

Угольный аншлаг

Неизвестные политические инвесторы удачно вложились в алтайского губернатора

Сергей Сергиевский

Одна из причин еще недавно казавшейся анекдотичной победы Михаила Евдокимова на выборах губернатора Алтайского края уже высказана. Ее сообщил экс-губернатор Александр Суриков: «Действия администрации края и краевого Совета народных депутатов в области улучшения социальной и экономической ситуации должны быстрее сказываться на росте благосостояния конкретного человека», – сказал он недавно журналистам.

Цены бы этому заявлению не было, прозвучи оно хоть пару лет назад. Но Суриков пришел к такому выводу только после первого тура выборов, в котором ему самому не хватило каких-то трех процентов до победы, а «эстрадный шутник» Евдокимов отстал от него всего на восемь процентов. Стало ясно, что шутки кончаются. Тогда-то Суриков и решил, что пришла пора задуматься и серьезно изменить работу краевой власти: «В случае победы нам обязательно надо учесть все чаяния этой части населения и поработать над барьерами, которые мешают реализации важных социальных решений».

Победы, однако, не случилось. Да и мог ли в сложившейся ситуации рассчитывать на победу губернатор, который вспомнил о «чаяниях населения» только под угрозой собственной отставки?

«Хитрью» технологий, примененных против Александра Сурикова, хватало (против Евдокимова, надо полагать, тоже). Одна из простейших – появление в бюллетенях второго Сурикова, работающего стрелком вневедомственной охраны в Ростове-на-Дону, – как раз и отняла у «настоящего» Сурикова те два-три



Президент РФ лично знаком с новым губернатором.

Фото ИТАР-ТАСС

Михаил Евдокимов и те силы, которые усердно двигали его в губернаторы. Информация об этих силах противоречива и не слишком ясна.

– Это вопрос, на который мы не можем получить ответа ниот-

дось, но и не совсем подтвердилось. Говорили о безумных водочных деньгах, так как Евдокимов сам говорил, что «я парень не дурак, и не только актер, у меня пять квартир и водочное производство». Но ведь этого явно

с этим уже сталкивались: действующие губернаторы, которые по идее должны опираться на спецслужбы, часто в своих штабах не имеют достоверной информации.

Пресса говорила о поддержке угольных трейдеров из Кемеровской области, в частности, компании «Новоуголь», якобы зарегистрированной в Ростове-на-Дону, о поддержке РАО «ЕЭС России», которое не смогло выдвинуть в губернаторы своего человека, генерального директо-

ра «Алтайэнерго» Сергея Шабалина.

Татьяна Миляева, руководитель пресс-службы РАО «ЕЭС», на запрос «НГ» ответила: «И РАО «ЕЭС России», и его дочерние предприятия, в том числе ОАО

«Алтайэнерго», держатся вне политики и соответственно не поддерживают тех или иных кандидатов в губернаторы».

Елена Федоринова, обозреватель отдела политики барнаульской газеты «Свободный курс», сообщила «НГ»:

– Много говорили про «угольные деньги», что Михаила Евдокимова лично поддерживает кемеровский губернатор Аман Тулеев. Но если перед первым туром Тулеев молчал, то перед вторым в городах нашего края по-

явились билборды с фотографиями Александра Сурикова и Амана Тулеева и со слоганом «Вместе во благо Сибири». Этим Тулеев как бы показал, что не имеет ничего общего с Михаилом Евдокимовым.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2